

中国的计划生育政策 (China's Population Policy)

孟薇 Victoria Reiter
82331A Advanced Chinese I

中国现在的人口已近十四亿。这就是为什么中国到处都是人山人海的原因。不过，虽然人口确实过多了，但是如果中国政府没实施它的计划生育政策，中国现在的人口可能会是十八亿。如果有十八亿人的话，那么它的交通，教育，就业，和住房的问题都可能比现在严重得多。为了了解中国人口过多的原因，我们先必须考虑中国的历史。

首先，中国人有很传统的“养儿防老”的思想。两千多年来，中国老人一直依靠他们的孩子来照顾他们。所以人们喜欢生很多孩子来照顾他们。其次，上个世纪五十年代末，毛主席认为高的出生率是好来。当时开始了大跃进，毛主席认为人口的增长可以导致工业化和经济的发展。因为毛主席的影响很大，所以人口增加得非常快。

毛主席逝世了以后，人们对这个思想看法改变了，尤其是人口过多带来了很多问题，所以在一九七九年，邓小平实施了计划生育政策。这个政策规定居住在城市里的汉族人每对夫妻只能生一个孩子。不过少数民族不需要遵循这个政策。而且，在农村，如果一对夫妻的第一孩子是女孩子，政府会允许他们生另一个孩子，增加生男孩的可能性。这个例外显示了中国政府也有重男轻女的思想，因为它知道在农村的男孩子不但长大以后能工作，而且还能传宗接代。

不过，这个重男轻女思想给中国带来了新的挑战：非常严重的性别比例失调。这个比例失调因为独生子女政策所造成的新的四，二，一的现象使中国政府决定调整它的计划生育政策。自从二零一三以来，政府规定如果一对夫妻两个人都没有兄弟姐妹，他们可以

生了另一个孩子。然后，在二零一六年，政府实施“全面二胎”的政策，允许每对夫妻生两孩子。

从中国整个社会来说，我觉得这个政策很好——它控制了交通，住房的问题，增加了受教育，就业的机会，等等。不过，在中国人的自由方面，我觉得不太好——一个人不能为他自己的身体做决定。但是，中国现在的社会比中国没有计划生育政策时的社会稳定得多，所以政策的结果是成功的。